

理发店都在卖,干细胞注射靠谱吗

半年前,爱美的杨霞尝试某医疗美容机构推荐的干细胞填充美容手术项目。签订医疗美容服务协议后,该医疗美容机构在杨霞的额头、太阳穴、法令纹、泪沟、胸部等处实施干细胞填充术,总价款5.6万元。术后杨霞发现没有达到对方宣传的效果,交涉后对方提出再做一次手术进行补救。杨霞难以接受,向有关部门投诉后得知,这家医疗美容机构根本不具备采取相应手术的资质。于是,杨霞提起诉讼。

所谓干细胞,即具有自我复制、多向分化和归巢潜能的原始细胞,其不仅存在于胚胎,还存在于成人体内,可以从脐血、脐带、骨髓等组织中分离出来。据了解,线上线下均有不少商家在推销“干细胞抗衰老”“细胞激活”“细胞美容”项目,宣称疗效从美容、抗衰、壮阳到改善免疫功能、抗癌、恢复月经,无所不包,甚至有商家宣传“干细胞,让你从50岁重返30岁”。

多名业内人士表示,目前干细胞技术在医学领域大多处于临床研究阶段,而在卫生健康部门备案的相关临床研究中,并不包含美容、抗衰。根据我国相关法律法规,有关主体发布的广告宣扬干细胞疗法抗衰老、抗癌、美容等内容的,均为虚假违法广告;无论是否是医疗机构,采用干细胞疗法从事抗衰老、抗癌、美容等治疗行为,都是违法行为。

干细胞产品热卖,宣称无副作用

杨霞所做的干细胞项目,在美容抗衰老市场颇受欢迎。

在某购物平台以“干细胞”作为关键词搜索,出现“干细胞精华”“银座干细胞水”等一系列关联词。这些实际上都是涂抹型的化妆品。其中“干细胞精华”相关产品每盒价格为100元至300元不等。而在“细胞注射”关键词条下,提供“干

细胞填充法令纹、泪沟、太阳穴、脸颊凹陷、修复川字纹”“干细胞填充”等项目的商家非常多,相关产品价格为每瓶40元至600元不等。

搜索“干细胞疗法”一词,可以看到多家主营干细胞产品的公司。其中一家“××细胞生物科技”公司在其主页介绍称,“细胞品质严格筛选”“细胞安全严控”“细胞质

从几万到百万,没定价标准

“干细胞销售模式主要有三种:一是借助实验室背书,二是通过代理商、医美机构销售,还有一种是与医院合作。”浙江某生物科技公司负责人许女士介绍。

目前,市面上流行的间充质干细胞回输项目收费多在5万元至10万元不等,价格稍低的自体免疫

细胞回输项目收费则在4万元至9万元,最贵的胚胎组织干细胞回输项目收费高达数十万元。

来自长沙的代理杜琳告诉记者,胚胎组织干细胞是从8周至12周流产胚胎组织取出,注射进入人体后没有排异反应。年龄越大价格越高,最高的需要花费百万元。

多为噱头,且存在风险隐患

回输的干细胞究竟有没有用?记者采访多名注射过干细胞的消费者,有人感觉自己的体能和状态得到改善,但更多人吐槽“钱打了水漂”,认为效果甚微,且存在风险隐患。

长沙的吴女士在社交平台上认识了一名从事微整形工作的王女士,对方给她做了一次面诊,显示其脸部凹陷,是因此前注射玻尿酸所致,而注射干细胞产品不会有

此副作用。吴女士心动后接受了干细胞注射,结果脸部出现红肿和硬块,不得不前往医院治疗。

“注射干细胞之前需要体检,如果不符合注射标准,不能注射。”许女士说,许多医美机构打着干细胞名义进行脸部抗衰老注射,但很多干细胞产品没有经过临床试验,不仅消费者难以判断真假,像她这样的专业人士往往也无法辨别。

有业内人士称,按照临床试

量严格要求”。据客服人员介绍,该公司有针对女性“抗衰”的干细胞产品和项目,可提供“一站式”“定制式”一对一解决方案,一套综合解决方案大概要20万元,做完可以淡化细纹色斑、提拉紧致肌肤、提亮肤色,“没有任何副作用”。

除了线上充斥干细胞相关信息外,线下也有不少美容美发店、

医疗美容机构在宣传其疗效,注射价格不菲。“最近店里的干细胞项目卖得可火爆了,主打抗衰,还可以美白亮肤淡斑。”记者近日走访北京市朝阳区某医疗美容机构时,工作人员一直在推销干细胞产品,“抗衰老干细胞每年可以做一两次,如果你体质好代谢功能强,一年可以做两三次。”

不同代理之间报价差距很大。有代理介绍,如果一次性选择5个疗程的自体免疫细胞,优惠价格是一个疗程2万元;而自体免疫细胞回输,一名客户一年只需要做两个疗程,一个疗程14.4万元。

“代理的拿货价一般是市场指导价

的5折甚至更低,即使按七八折卖出去也能赚不少。”杜琳说。“市场上干细胞的产品太多,价格也不一样,几万元、上百万元一针的都有。”许女士说,干细胞领域目前还没有一个明确的市场定价标准,不同公司或实验室根据其自身实力以及服务标准,制定不同的价格。

中国法学会消费者权益保护法研究会副秘书长陈音江认为,商

家使用在医疗技术上没有得到认定许可,获得相应审批的产品给消费者进行注射,可能会侵犯消费者的安全权。商家销售商品或者服务给消费者,首先需要确保产品符合人身和财产安全。如果没有经过科学实验认证和有关部门批准的产品,随便注射进入人体,危害消费者的生命健康安全,商家需要依法承担相应的后果。(文中杨霞、杜琳为化名) 来源:法治日报

鸭肉是怎么出现在“羊肉卷”里的

街边烧烤摊四周漂浮的浓烈膻味,让你理所应当以为吃到的是正宗羊肉。但事情或许没那么简单。

结合青岛一名原料供应商提供的信息,以及抖音博主“小习生”的曝光,这些羊肉可能来自“假羊肉”作坊,羊肉里混入鸭肉和其他辅料。



短视频博主7月拍摄的某假羊肉串生产作坊 图片来源:抖音@万能小习生



你吃的羊肉卷是什么肉,你知道吗?

合成羊肉是合规产品

“假羊肉”就是业内所谓的“合成羊肉”,“用行话讲就是‘鸭肉掺的’。”在山东从事羊肉生意的供应商张峰表示,合成羊肉是市场上三大主流火锅用羊肉食材之一,另外两类是原切羊肉和调理羊肉,用的都是纯羊肉。

“合成羊肉里用鸭肉,在相关标准里是被允许的。”一名曾参与相关标准制定的专业人士表示。

食品安全科普博主张雷也曾在视频中介绍,合成羊肉的本意,是让一些消费者用更低的价格吃到类似的风味。

既然是合规产业,为何张亮麻辣烫和超岛火锅会因卖“假羊肉”被处罚?曾参与食品安全法修订的广州大学法学院食品法专家肖平辉博士解释,如果商家以羊肉的名义售卖混合肉,现行法律有两个维度来处理这个问题。其中一个维度是食品安全。为了

鸭肉更像羊肉,商家可能涉嫌非法使用添加剂,这就有违反食品安全法的风险。

“商家若要避开违法风险,应在保证该产品本身是安全的前提下如实宣传,不要试图去打擦边球。”肖平辉说。

合成羊肉里有什么?

目前,市面上合成羊肉使用的原料肉中有羊肉,以及因颜色和形态与羊肉较为相似的鸭肉。此外,也有相对便宜的狐狸肉、水貂肉、鸡肉、猪肉等。至于合成羊肉中原料肉的含量,当前未有相关标准进行规定。这导致不同企业生产的合成羊肉中“肉”的含量存在较大差异。

“一斤产品中只含五成肉都是有可能的。”张峰说,合成羊肉中所含肉的比例,可以根据客户的要求进行调节。

除了羊肉原料肉的比例之外,肉的部位也有优劣之分。上海

阳江冻品批发市场一商家表示,目前合成羊肉产品中所用羊肉原料大致分为四类:腿肉,排肉,排肉加肩肉和碎肉。肉越完整,品质越好,价格越高。使用碎肉的合成肉制品“由于是边角料压在一起”,往往最便宜。通常来看,纯羊肉卷的价格超30元/斤,调理羊肉卷大概超20元/斤,合成羊肉最低的甚至只要7元/斤。

除了肉,合成羊肉里还有各种添加剂。例如以边角料肉为原料的合成肉制品,通常要添加用于黏合的食品添加剂。此外,“保水剂”是合成羊肉中另一种常见食品添加剂,主要为磷酸盐。只要不过量,这些食品添加剂的使用是合规的。

一名食品添加剂生产商提供了一份合成羊肉的制作工艺说明,它详细介绍了你在超市或者火锅店吃到的合成羊肉卷是如何生产出来的。首先将原料肉、冰水、保水剂按比例混合均匀,放入滚揉机

完成第一步滚揉,然后继续加入黏合剂与冰水混合液混合搅拌,完成黏合,随后将处理好的肉放入模具和冷藏环境下贮存反应达8小时,而后推入冷库中速冻成型。完成后,将冷冻肉块进行切片。

“假羊肉”为何会泛滥?

事实上,合法合规生产的合成羊肉卷,食品安全的隐患相对较低。“不管调理肉、合成肉中添加什么东西,全都是食品级添加剂。”张峰说,“不安全、不合规的产品是出不了厂的。”但在合成羊肉的产业链条上,存在大量没有生产资质的小作坊。

今年7月,短视频博主“万能小习生”在探访假羊肉串作坊时对方表示,来买肉串的一般都是“摆摊的、开小店的、景点的小摊小店,以及不靠回头客的外卖”。这些小作坊的合成羊肉通常售价更低。“三四毛(一串)也能出。”价格优势或会使其成为小商贩的进货重点。

事实上,开一家生产合成羊肉卷作坊的门槛并不高。以最常见的方式,日产能可达800~1000公斤的工厂估计,所有生产设备成本不超过15万。

低进入门槛与高利润,让造假生意屡禁不止。此外,这些小作坊有意避开监管部门能有效覆盖的范围,也加大有关部门的执法难度。

根据《预包装食品标签通则》(GB 7718-2011)要求,无国家标准、行业标准或地方标准规定的名称时,应使用不使消费者误解或混淆的常用名称或通俗名称。这给企业留下一定的发挥空间。华北某速冻食品企业负责人称,现有标准未明确规定,速冻调理类肉片中的某种肉类必须在配料表中占据首位才能以其命名。但在消费端,消费者很难用肉眼辨别羊肉卷是否掺杂其他肉类,通常只是通过商家标识的名称判断。 图文来源:界面新闻